! HeonpenenéHHbi UHTEerparn.




IIepBooOpa3Hasl.

3adaua oOughpepenyuanbHo20 UCHUCTEHUA: NO
OAHHOU DYHKYUU HAUMU €€ NPOUIBOOHYIO.

3a0aua uHmMe2paAIbHO20  UCYUCTEHUS. HAUMU
dyuxyuio, 3Has eé nPou3BOOHYIO.

 Oynkumsa F(x) HaspiBaeTcs 1epBOOOpa3zHON IS
dyHKIUHU f(x) HA 3aITaHHOM MPOMEXYTKE, €CIU A5
TI000r0 X M3 3TOr0 IPOMEXKYTKA CIPaBEIINBO
paBeHCTBO F'(x)=f(x).



Ipumep 1. Haiitu nepBooOpa3Hbie 151 (PyHKIHM:

4

) f(x)=3x" = F(x)=x" VxeR, (x3) =3x’

!

2) f(x)=x" - F()c):%x6 Vx € R, (éf] = x°

) f)=t o F(x)=Inlx| VxeR\{0]

X
l, xe(O;+oo) —  F(x)=Inx, (lnx)’:l
X X

J(x)=

f@)=2, xe(-w0) > F()=In(-x), (in(-x) =——(-1)

X —X

1
X



Insa  ecakou 1au  yuxyuu f(x) cywecmeyem
nepeooopaszHas’?

Teopema. Ecau QyHKIUS HenmpepblBHA HAa KaKOM-
HUOYIb IPOMEKYTKE, TO OHA UMEET Ha
HEM IEPBOOOPA3HYIO.



Haiitu nepooOpasnyto i GyHkuun fx)=4x>.
Fy(x)=x"+5 Fy(x)=x"-~/3

F (x)=x" F(x)=x*+C

T e

T.o. yHKIUA f{x)=4x>, x ER uMeeT GECKOHEUHOE MHOKECTBO
epBOOOPA3HBIX.



Teopewma.

Ecim ¢pyHkius F(x) sBagercsa mepBooOpa3HON aJis
(GyHKIMM f(x) Ha HEKOTOPOM IIPOMEXKYTKE, TO
MHOKECTBO BCE€X NEPBOOOPA3HBIX 3TOM (PYHKIHUU
umeet Buj F(x)+C, rne CER.

Y
[eOMETpUYECKH: i ‘
F(x)+C npeacraBiaser coOou T
CEMENCTBO KPHUBBIX,
v /\\ _—
MOJTy4aeMbIX M3 KaKJA0H M3 HUX 7 0 —
napaijieIbHbIM EPEHOCOM _—

BJ10J1b ocHu OY.

UrnmeczcpalbHas Kpuedas




IIpumep 2. Halitu Bce nepBooOpa3Hbie (DyHKIIUU
f(x)=2x 1 n300pa3uTh UX TCOMETPUUYCCKHU.

F(x)=x"+C

\7a
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Heornpenen€HHbIN HHTErpall.

* MHoxkecTBO Bcex mepBooOpasHeix  F(x)+C
GyHKOMKA f(X) Ha HEKOTOPOM IPOMEXKYTKE
HA3bIBACTCS HEONPEACIECHHBIM HHTErPAJioM M
0003HAYaAETCI CUMBOJIOM I f(x)elx

j f(x)dx=F(x)+C




j f(x)dx=F(x)+C

f(x) - nomeraTerpansHas GpyHKIMS
f(x)dx - nonpHTErpanbHOE BHIPAKEHHUE

X — [IepeMEHHasl UHTETPUPOBAHUSI
_[ - 3HAK HEOIPEACIEHHOIO HHTETpaia
F(x)+C — MHOKECTBO BCEX MEPBOOOPA3HBIX

C — moCTOsIHHAs MHTETPUPOBAHUSA

[Iponiecc HaxoXAeHUS NEpBOOOpa3HOM (DYHKIMM HA3bIBACTCS
MHTETPUPOBAHUEM, a pa3aeil MaTreMaTHuKH- WHTErpajlbHBIM

NCUHHNCJICHHUCM.



(CBOKMCTBA HEOIIPEACIEHHOIO HHTErpaa.

« 1% JIuddepennman oT HeompeaeaEHHOIO
MHTErpaa paBeH IMOJBIHTErPAILHOMY
BBIPAKEHHIO, 4 TIPOU3BOHASL HEOIIPEIEIEHHOTO
MHTErpaja paBHa HOABIHTErPaIbHON (yHKINY:

a([ reoa)= rooae, ([ rea) = s



JlokazarenabCTBO:

d([ f(x)dx)=d(F(x)+C)=d F(x)+d C = F'(x)dx = f (x)dx

Qf(x)dx) =(F(x)+C) =F'(x)+C"= f(x)

To ecTb NOPaBUIBHOCTh HHTETPUPOBAHUS  MPOBEPSICTCS
a1 epeHIIMPOBAHNEM.

PaBeHCTBO j(3x2 + 4)dx =x> +4x+C BepHO, TaK Kax

/

(x3 +4x—|—C> =3x" +4



e 20, Heonpenen€Hnpin UHTETPa OT
aidepeHiaga HEKOTOpOr (PYHKIIMK PABEH TOU
(PYHKIIMHU TUJTFOC TPOX3BOJIbHASA TOCTOSTHHAS, T.€

[dF(x)=F(x)+C

Jloka3arenbCTBO.

[dF(x)=[F'(x)dx = f(x)dx=F(x)+C



. 30, Heonpenenénupin UHTErpaj OT
anreOpandyecKkoil CyMMBbl JABYX WM HECKOJBbKHX
(YHKIMKA paBeH alreOpandyeckom CyMMe HX
MHTETPAJIOB, T.€

[ (£ g(x))dx = [ £ (x)dxt [ g(x)dx
JlokasarenbCTBO: BOCIOJIb3yeMcs cBoicTBOM 1°.

([(reo= g(x))dx)' = [(x)+ g(x)
([ reaxt [gax) = ([ reoar) ([ gwax) = 70+ e



e 49 TToCcTOSHHBIA MHOKHTEIH MOKHO BBEIHOCUTD 34
3HAK MHTErpaja, T.c

ja.f(x)dxza-jf(x)dx, a+0

JlokazaTenbcTBO:  BOCIHOIb3yeMcs cBoiicTBoM 1°:

Ja-rerds) =a- s

(a-j.f(x)a’x)’ =a-(."f(x)dx), =a- f(x)



TaOnuna nHaTErpaos.

1) Ide =C, C-—const

+C, n#-1 B gactHOCTH: J‘dx =x+C

+C, a>0, a#1  BuactHOCTH: jexdx =e +C

5) [ cos xdx =sinx+C

6) [ sin xdx =—cosx+C



dx
7) Jcoszxztanx+C 8) j
d. 1
9)I al =—MWm£+C,a¢O
a’+x> a a

B vactHOCTH:

= arcsin — +C a#()

10)Ié J

B gacTtHOCTH:

) I dx ::11nx—a

x*—a’* 2a

+C a#0

xX+a

+C

x+x*ta’

dx
12 =1‘
) Isziaz !

dx

SlIl

I

J

=—cotx+C
X
dx
— =arctan x + C
1+ x
dx :
=arcsmx+C
l—x



OCHOBHBIE METO/IbI HHTETPUPOBAHU.

MeTton HEMOCPEICTBEHHOIO HHTETPUPOBAHUA.

HenocpenCTBEHHBIM ~ MHTETPUPOBAHUEM  HA3BIBACTCS
TaKOM METOJ BBIYMCIICHUS MHTETPaJioB, TP KOTOPOM OHHU
CBOAATCS K TaONMYHBIM NyTEM IPHUMEHECHUS K HUM
OCHOBHBIX CBOWCTB HEOIpeAeIEHHOro uHrerpana. llpu
3TOM MOABIHTErPAJIBHYIO (PYHKIIUIO OOBIYHO
COOTBETCTBYIOIIIUM 00pa3oM MpeoOpa3yIoT.



IIpruMmep 3. BeIUuCInTh HHTETpal j(2x4 +3sinx—S5e” )dx

j(2x4 +3sinx —Se” )dx :J‘2x4dx+j3sinxdx—_“56xdx =

4+1
X

4+1

:2-jx4dx+3-_[sinxdx—5-je"dx:2- +C, +3-(—cosx)+C2 -5-e"+C; =

:%x5—3cosx—Sex+C, C=C +C,+C(,




2x«/7

IIpumep 4. BBIYUCIMTH HHTETPAI _[ 7

J.zx.\/; LR

7
3\/; dx:2-jx~x2 X 3dx:2-jx6dx=




2+ x* I

IlpuMep 5. BBIUHUCIUTL HHTETPAI j

J‘ZJ;xél dx:j£i+);de I%dx+jx3dx:

4
=2. j—+ x’dx=2-In|x \+—+C
4




IIprumep 6. BpIUHUCINTE HHTETPA _[3x 4% dx

48"

[37-47dx=[3"16"dx= [48"dx = o

+C




dx
sin® x-cos’ x

IlpuMmep 7. BBIUHUCIUTH HHTETPAI I

dx = dx =

J- dx I 1 Isin2x+cosz X

sin” x-cos’ x sin” x-cos” x sin” x-cos’ x

sin? x cos’ x 1 |
=f.2 o 2dx=j b —— |dx =
sin®x-cos*x sin” x-cos”x cos’x sin’x

:J dx +J .dx =tanx—cotx+C

C()S2 X Sln2 X




d
llpumep 8. Brlunciauts UHTErpail j >s :; >
X

% arctanz—x +(C = iarctanz—x +C

5 10 5




2

IIpumep 9. BpIUMCINTE HHTErPA I i 1a’x
x°+

x? xP+1-1 x?+1 1
J‘x2+l I x> +1 j x> +1 x*+1

=I(1— ! ]dx:jdx—j da =x—arctanx+ C

x” +1 x +1




[Tpumep 10. BeryuciauTe uHTErpal jcotz x dx

Icotzxdxzjcos X J‘I_.Sinzxdx:j( .1 _sinzx]dx:

SIn” X sin® x sin“x  sin’x

:J‘(.lz —ljdx:j dx —Idx——cotx x+C

SIn - X Sll’l X




x* —3x%+3x-1
IIpumep 11. Boiuucauts UHTErpa j dx

2
X —X

x —3x*+3x—1 B (x3—1)—3x-(x—1) B
'[ x*—x dx—j x-(x—l) o=

:J‘(x—l)-()c2 +x+1)—3x-(x—1)dx:J‘(x—l)-(x2 —2x+1)dx:

x'(x—l)

=J-xz _ix+1dx=j(xz —2x+1]dx=J‘xdx—2-Idx+J%:

X X X

2
X

:——2x+ln‘x‘+C
2




1+ x° X B
x2(1+x2) dx_j(x2(1+x2)+x2(1+x2)jdx_

J‘ﬁ+ dx —J‘x_zdx+.[ ax =

X 1+ x° 1+ x?

X 1
:—1+arctanx+C =——+arctanx+C
— X




